Emma und der Korb sind fiir die
wenigen Luftballons sichtlich zu
schwer. Wenn unsere kleine Forscherin
jedoch geniigend Ballons zur
Verfiigung hatte, konnte sie abheben.
Was steckt dahinter?

Die Anziehungskraft der Erde bestimmt
das Gewicht dieses ,,Flugobjektes”.
Um davonzufliegen, muss Emma die
Erdanziehung iiberwinden. Dazu
braucht sie genligend Auftrieb. Er wird
durch die Verdrangung der schweren
Umgebungsluft (pLuft) durch leichte
Gase innerhalb des Ballons erzeugt.
Emmas Ballons sind dazu mit Helium
gefillt. Bei HeiBluftballons wird die
Ballonluft durch einen Gasbrenner
erwarmt, wodurch die Dichte (pjeicht)
der heiBen Luft und damit die
Auftriebskraft gesteuert werden.
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Zur Berechnung des Zustands, wann
Emma abhebt, hilft folgende Formel:
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